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ВСТУП 

 

Перший опис великої театральної пожежі відноситься до 1668 року. Це в 

місті Копенгагені - столиці Данії. У ході вистави один із персонажів опери за-

стосував вогонь, іскри від якого підпалили декорації. Вогонь почав розповсю-

джуватися по дерев’яних прибудовах, декораціях і за короткий час охопив усі 

приміщення. Серед 2000 присутніх глядачів розпочалася паніка. За чверть го-

дини весь будинок театру було охоплено вогнем. Внаслідок пожежі була зни-

щена і частина королівського палацу разом з безцінними виробами мистецтва. 

В руїнах і під уламками було знайдено 290 трупів, 78 чоловік травмовано. 

Ще одна велика пожежа відбулася в будинку комічної опери в Парижі в 

1887 році. Будинок театру мав столітню історію. Пожежа почалася в 21 годину 

00 хвилин під час спектаклю через несправність газового світильника. Вогонь 

швидко охопив сцену, а потім і глядацький зал. Через 30 хвилин яскраве полу-

м'я уже високо піднімалося над дахом, у 23 години 10 хвилин купол покриття 

обвалився. Вузькі проходи, дерев'яні сходи, достаток горючих матеріалів, не-

своєчасне відключення газу, повна зневага до заходів пожежної безпеки разом 

з недоліками засобів гасіння привели до катастрофи. Закриті евакуаційні вихо-

ди і відсутність освітлення на шляхах евакуації сприяли збільшенню кількості 

жертв в умовах паніки. Пожежні не були готові до здійснення операції подіб-

ного масштабу - рятувальних драбин не виявилося, перший паровий насос 

прибув на місце лише через 40 хвилин. Число жертв перевищило 150 чоловік. 

У березні 1978 року виникла пожежа в музично-драматичному театрі ім. 

М.Островського в місті Рівне. Горіння почалося на сцені. Як було пізніше 

встановлено, причиною пожежі стало паління цигарок артистами на планшеті 

сцени. Обслуговуючий персонал почав самостійно гасити пожежу, але не впо-

рався. Коли вогонь почав вибиватися із вікон будівлі, мешканці поблизу роз-

ташованих будинків повідомили про пожежу у пожежну частину, котра знахо-

дилась на відстані 600 м від театру. На момент прибуття підрозділів пожежної 

охорони в глядацькому залі обвалилось підвісне перекриття. Пожежним знадо-

билось більше 6 годин для ліквідації пожежі.  

За час існування незалежної України кількість пожеж на об’єктах з масовим 

перебуванням людей (культурно-освітніх закладах) збільшилось так у: 

2.02.1993 р. – пожежа в кінотеатрі ім. Щорса, вул. Фрунзе, 14, м. Чернігів. 

Матеріальні збитки – 147 тис. грн. Загибелі людей не допущено. Причина по-

жежі – коротке замикання електромережі. 

6.11.1994 р. – пожежа в Національному академічному драматичному театрі 

ім. І.Франка в м.Києві. Матеріальні збитки – 274540 грн. Загибелі людей не до-

пущено. Причина пожежі – порушення правил пожежної безпеки при експлуа-

тації електронагрівальних приладів. 

21.11.1994 р. – пожежа в Кримському музичному театрі ім. Шота Руставелі 

м. Сімферополь. Матеріальні збитки – 187900 грн. Загибелі людей не допуще-
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но. Причина пожежі – необережність при палінні одного з працівників обслу-

говуючого персоналу. 

20.04.1995 р. – пожежа в будинку культури смт. Березино Одеської обл. 

Матеріальні збитки – 12 тис. грн. Загибелі людей не допущено. Причина поже-

жі – коротке замикання електропроводки. 

1.12.2001р. – пожежа в підсобному приміщенні школи естетичного вихо-

вання Миргороду. Вогнем пошкоджено перекриття на площі 7 кв.м., знищено 

внутрішнє оздоблення приміщення, віконні рами, двері, дерев’яна підлога на 

площі 18 кв.м. та будівельні матеріали. Збиток – 10 тис. грн. Причина пожежі – 

ППБ при експлуатації електроопалювального приладу. Врятовано майна на су-

му 85 тис.грн. 

14.03.2002 р. – пожежа в приміщенні бібліотеки районного будинку культу-

ри смт.Чорнухи Полтавської області. Вогнем пошкоджено – перекриття та пок-

рівля на площі 65 кв.м. та міжповерхове перекриття на площі 200 кв.м. Збиток 

– 485 тис.грн. Причина пожежі – порушення ППБ при експлуатації електропо-

бутових приладів (холодильників). 

 

 

27 лютого 2007 р. в Новій Каховці, пізно ввечері напередодні святкування 

Дня міста, відбулася пожежа в Будинку Культури. Не дивлячись на зусилля 

пожежних команд Нової Каховки і найближчих міст, будівля згоріла до тла. 

Причина пожежі – порушення ППБ при експлуатації електропобутових прила-

дів. 

11 жовтня 2013 о 23:50  відбулася пожежа у міському будинку культури по 

вул. Шевченка, 20 м. Кам’янець-Подільський Хмельницької області. Площа 

пожежі 70 кв.м. Причина пожежі – порушення ППБ при експлуатації електро-

побутових приладів. 

 

 

 

8 жовтня 2018, в Кривому Розі Дніпропетровської області відбулась пожежа 

в Палаці культури загинув чоловік. Причина пожежі – порушення ППБ при 

експлуатації електропобутових приладів. 

19 червня 2019, у м. Бахмуті на Донеччині у будівлі колишнього Будинку 

культури «Машинобудівельник» сталася масштабна пожежа. Вогонь охопив 3 

поверх та покрівлю будівлі на всій площі 750 кв. м. Причина виникнення по-

жежі встановлюється. 

19 вересня 2019 близько 18:00 в будинку культури «Коксохімік», розташо-

ваної на вулиці Вадима Гурова, у  Кривому Розі сталася пожежа. Відомо, що 

вогонь почав поширюватися з другого поверху колишнього будинку культури. 

Загальну площу загоряння оцінюють в 140 квадратних метрів. Причина пожежі 

– невідомі.  
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16 березня 2020 сталася пожежа у Будинку культури на вул. Центральна у с. 

Нікольське Волноваського району. В наслідок пожежі сталося обрушення 

конструкцій покрівлі будівлі на площі 200 кв. м.  

13 квітня 2020 р сталося пожежа  в сільському будинку культури на вул. 

Шевченка в селі Устивиця Великобагачанського району. Вогонь пошкодив 500 

м² покрівлі, знищив частину майна. Причину пожежі встановлюють фахівці. 

У Слов’янську 26 квітня 2020 р. о 10:00 сталася пожежа у КЗ "Центр куль-

тури і довкілля м. Слов’янська". Пожежу ліквідували. Загальна площа пожежі 

складає 900 кв.м. 

Як бачимо пожежі в будинках культури не є рідкістю. Культурно-

глядацькі заклади призначені для духовного розвитку особистості, відновлення 

моральних якостей людини. Будівлі цих закладів є унікальними архітектурни-

ми спорудами, забудованими за індивідуальними проектами, і знаходяться під 

охороною держави як пам’ятники історії і архітектури. Знищення цих об’єктів 

приведе до втрат для національної культури України.  

Питання забезпечення безпеки є основним в діях оперативно-

рятувальних пiдроздiлів: рятування людей, охорони народного надбання та 

особистої власності.   

Успіх ліквідації надзвичайних ситуацій, а пожежа є однією із надзвичай-

них ситуацій досягається комплексом службових і оперативно-тактичних дій. 

Серед них особливе значення мають: уміння аналізувати явища, що відбува-

ються на пожежі, фактори, що сприяють і перешкоджають розвитку горіння, а 

також гасінню пожежі; оцінювати ці фактори і приймати найбільші раціональ-

ні рішення на здійснення оперативних дій підрозділами оперативно-

рятувальних служб; грамотне використання пожежної та рятувальної техніки 

на пожежі, тактичних можливостей оперативно-рятувальних підрозділів і ке-

рування ними; висока виучка працівників оперативно-рятувальних підрозділів, 

бойова готовність підрозділів, їхня активність і рішучість при виконанні задач 

на пожежі.  

Культурно-глядацькі заклади відносяться до об’єктів з масовим перебу-

ванням людей і, оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка 

ускладнюється необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготовки 

проведення оперативних дій оперативно-рятувальних підрозділів відносяться з 

особливою відповідальністю. Успіх проведення евакуації і гасіння пожежі в 

культурно-глядацьких закладах багато в чому залежить від якості бойової го-

товності оперативно-рятувальних підрозділів, злагодженості в їхній роботі, 

психологічної готовності до роботи в екстремальних умовах, а також від підго-

товки і досвіду керівника організації та гасіння пожежі.  

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір вирішально-

го напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить від 

уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і віддати розпо-

рядження на проведення оперативних дій. Всього цього неможливо якісно ви-

конати без знання характеру розвитку пожежі на подібних об'єктах, особливос-
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тей архітектурного планування, поведінки будівельних конструкцій в умовах 

підвищених температур, закономірностей напрямку газових потоків і уміння 

керувати ними. 

Темпи будівництва глядацьких закладів зростають з кожним роком. Про-

ектування, будівництво та експлуатація сучасних культурно-глядацьких закла-

дів регламентується нормами, правилами та інструкціями відносно їхньої по-

жежної небезпеки. Для реагування на виникнення можливої пожежі установ-

люються автоматичні установки виявлення та гасіння пожеж. Проводиться ро-

бота по забороні використання легкозаймистих матеріалів, матеріалів з висо-

кою димоутворювальною здатністю для оздоблення шляхів евакуації та офор-

млення сцени. 

Незважаючи на це, пожежі у глядацьких закладах виникають, і з кожним 

роком кількість їх збільшується, а разом з цим збільшується і розмір збитків від 

них. Тому ці об’єкти вимагають надійного протипожежного захисту. Пожежа в 

таких закладах може привести до чисельної загибелі людей та великого матері-

ального збитку. 

Актуальність теми 

На сучасному етапі становлення України як сучасної держави, велика 

увага приділяється підвищенню рівня культури громадян, духовного розвитку 

суспільства. На території України розташовано близько 150 тис. функціоную-

чих театрально-глядацьких установ, спільне завдання яких полягає в тому, щоб 

виховати у кожного громадянина нашої країни гармонічно розвинуту індивіду-

альну естетичну та етичну культуру поведінки, національну гордість та самос-

відомість. Керівники об’єктів у багатьох випадках здають в оренду приміщен-

ня суб’єктам підприємницької діяльності без відповідних дозволів на це орга-

нів державного пожежного нагляду. Внаслідок цього приміщення використо-

вуються під пожежонебезпечні виробництва з грубими порушеннями вимог 

пожежної безпеки, що приводить до виникнення пожеж із трагічними наслід-

ками. 

Тому постає актуальним питання по підвищенню рівня пожежної безпе-

ки об’єктів культурно-освітнього призначення, та оперативно-тактичні питан-

ня, які постають перед пожежною охороною при ліквідації пожеж на об’єктах з 

масовим перебуванням 
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Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА ТА АНАЛІЗ ЙОГО ПОЖЕЖНОЇ НЕ-

БЕЗПЕКИ 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта 

 

Новомосковськ – місто обласного підпорядкування, районний центр. Ро-

зташований на правому березі Самари, лівої притоки Дніпра, за 27 км на півні-

чний схід від Дніпропетровська. Зв'язаний залізницею з Дніпропетровськом, 

Харковом, Дніпродзержинськом, Павлоградом. Територія міста складає 3,6 

тис. га, населення міста – 73,1 тис. осіб.   

Перші поселення на території сучасного Новомосковська належать до III 

ст. до нашої ери. При розкопках курганів ямної культури бронзової доби архе-

ологи виявили поховання, в яких знайшли зброю, крем'яні знаряддя праці, гли-

няні ліпні горщики. У 1932 році під час будівництва одного з заводів розкопа-

но і досліджено кілька курганів катакомбної та зрубної культур (ІІ-І ст. до н.е.).  

У XVII ст. на околицях та поблизу сучасного Новомосковська запорозькі 

козаки заснували кілька хуторів-зимівників. Уже в 1672 році в Орловському 

Куті був Самарський Пустинно-Миколаївський монастир. На землях між Ста-

рою Самарою і Самарським Пустинно-Миколаївським монастирем почали осе-

лятися запорожці, що поверталися з вигнання. Вони заснували тут слободу Са-

марчик, або Новоселицю. Значну частину населення становили також пересе-

ленці з розташованого поблизу міста Старої Самари. Новоселиця стала 

центром Самарської паланки. На початку другої половини XVIII ст. у Новосе-

лиці проживало 9 тис. чоловік. Розвинуте було землеробство, а з часом дістала 

значне поширення і торгівля.  

Після ліквідації Запорозької Січі Новоселиця увійшла спочатку до складу 

Азовської губернії. У 1784 році було створено Катеринославське намісництво. 

Місто Катеринослав заснували в низині, яку часто затоплювало під час повені, 

тому з часом його перенесли на високий правий берег Дніпра, а на тому місці 

залишилося повітове містечко Новомосковськ. Зручне розташування міста на 

річці Самарі, родючі землі значно сприяли його зростанню.   

Сьогодні у місті працюють 124 промислових підприємства. З них: ВАТ 

"Новомосковський трубний завод" (основний вид продукції – труби), колекти-

вне підприємство "Швейна фабрика "ПАН" (швейні вироби), ЗАТ "Новомос-

ковська меблева фабрика", ЗАТ "Новомосковський завод залізобетонних та 

електротехнічних виробів", ВАТ "Новомосковський хлібозавод" (хлібобулочні 

та кондитерські вироби), КП "Новомосковське" (більше  60 найменувань кон-

дитерських виробів), яке у 1999 році стало лауреатом престижного Всеукраїн-

ського конкурсу "Золота Фортуна ". За 2000 рік загальний обсяг продукції (ро-

біт, послуг) зріс проти  1999 року на 73,2%. Продовольчих товарів за 2000 рік 

випущено в 1,5 разу більше, ніж за відповідний період 1999 року. Досягнуто 

збільшення виробництва кондитерських виробів (на 73,8%), хліба та хлібобу-
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лочних виробів (на 113,9%). Виробництво товарів легкої промисловості за 

2000 рік проти  1999 року збільшилося у 2,8 разу. Питома вага підприємств не-

державної форми власності у загальній кількості на 2000 рік склала 91,4%, у 

загальному обсязі продукції – 99,8%. 

Але не тільки цим славиться Новомосковськ. Оточена зеленою стрічкою 

лісів, тиха й древня Самара, що чимало побачила на своєму віку, дає свіжий 

подих місту і приваблює сюди багатьох відпочиваючих, учасників спортивних 

змагань, і не тільки місцевого значення. У присамарських лісах розташувалися 

десятки баз відпочинку, дитячих таборів. 

У місті працюють 16 шкіл, навчально-виховний комплекс, колегіум, лі-

цей, професійно-технічне училище, 12 дошкільних дитячих закладів. 

Медичну допомогу населенню надають 3 поліклініки, 14 спеціалізованих 

стаціонарних відділень. 

В архітектурі міста тісно переплелися старовина і сучасність. Витіювате, 

романтичне оформлення будівлі кооперативного технікуму, міського торгово-

го центру, краєзнавчого музею органічно поєднуються із сучасним стилем жи-

тлових і промислових будівель. 

Але є будівля, що особливо дорога новомосковцям і всім, хто тут буває. 

Це Троїцький собор – перлина дерев'яної монументальної архітектури, геніа-

льне творіння Якима Погребняка з Нових Водолаг на Харківщині. Троїцький 

храм був зведений ним на замовлення козацького старшини у 1778 році. Конс-

труктивне вирішення споруди не має аналогів у світовій архітектурі. Краса 

Троїцького собору надихнула багатьох митців, у тому числі і відомого україн-

ського письменника О.Гончара, що зробив його головним "героєм" свого відо-

мого твору “Собор”. 

У місті працюють 124 промислових підприємства. Найбільші: 

ВАТ «Новомосковський трубний завод» (основний вид продукції — тру-

би), 

ПНВП «Полімер-Акація» є одним з найбільших виробників пінопласту в 

Україні. 

Завод ПКФ «КУРС» з виробництва промислових ультразвукових лічиль-

ників газу. 

ТОВ НВП «Дніпро-Контакт» (лакофарбовий завод) 

колективне підприємство «Швейна фабрика ПАН» (швейні вироби), 

ЗАТ «Новомосковська меблева фабрика», 

ЗАТ «Новомосковський завод залізобетонних та електротехнічних виро-

бів». 

ТОВ «Новомосковський посуд» 

Новомосковський завод мінводи 

Будинок культури ім. Олеся Гончара розташований за адресою м. Ново-

московськ, вул. Сучкова, 116.  
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Рис. 1. Новомосковський міський будинок культури ім. Олеся Гончара 

 

 
Рис. 2. НМБК ім. Олеся Гончара (погляд згори) 

 

Будівля трьохповерхова, 3-ї ступені вогнестійкості. Розмір в плані 36х36 

м. Місткість глядацької зали - 320 чоловік. Стіни цегляні, перекриття фойє 

1,2,3 поверхів - залізобетонне, над глядацьким залом – підвісна стеля по мета-

левим фермам. 

Горищне приміщення складної конфігурації, покрівля шиферна по де-

рев’яним стропилам та дерев’яним брусом, а над купольною частиною по ме-

талевим фермам. 

Площа сценічної частини 72 кв.м. (6Х12 м), висота 7 метрів. Площа гля-

дацького залу 252 кв.м (21Х12 м), висота 7 м. Портальний проріз (9Х5 м). Про-

типожежний занавіс відсутній. 

Опалення центральне водяне від міської котельної. Освітлення електрич-

не. Відключення електроенергії здійснюється в підвалі – 380 В.  

Водопостачання внутрішне – 8 пожежних кранів, з напівгайками «Рот», 

діаметр 51 мм. Пожежні крани розташовано на кожному поверсі біля сходових 

клітин. Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 атм. 

Водопостачання зовнішне – здійснюється від міський кільцевій водогін-

ної мережі діаметром 200 мм. Найближчий гідрант за адресою вул. Сучкова, 
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103 (31ДПРЧ) – 100 м. Другий пожежний гідрант за адресою вул. Сучкова, 

115/29 -800 м. 

Конструктивна схема будівлі БК прийнята з повздовжніми несучими ка-

пітальними стінами. Фундаменти під будівлю встановлені стрічкові з залізобе-

тонних плит. Зовнішні стіни виконані з суцільної керамічної цегли товщиною 

640 мм. 

Внутрішні стіни виконані з керамічної цегли товщиною 120 мм. 

Стіни сходових клітин виконані з суцільної керамічної цегли товщиною 

120 мм. 

Перегородки виконані з керамічної цегли товщиною 120 мм. 

Плити перекриття – збірні залізобетонні багатопустотні панелі з попере-

дньо напруженою арматурою. Товщина панелі 80 мм, арматура класу Ат-VI, 

товщина захисного шару бетону-25 мм. 

Сходи – збірні залізобетонні марші, площадки і сходинки товщиною 100 

мм, арматурою класу Ат-VI з захисним шаром бетону 35 мм. 

Покрівля будівлі із хвилястих асбесто-цементних листів по дерев’яній 

решітці, а над купольною частиною – по металевим фермам, обробленим вог-

незахисною обробкою шаром штукатурки товщиною 20 мм. 

Будівля народного дому трьохповерхова з підвальним приміщенням і го-

рищем складної конфігурації. Висота поверхів прийнята від 4,0 до 4,65 метра.  

В денний час в БК знаходиться 4 чотири чоловіки обслуговуючого пер-

соналу. В ночі один чоловік - охоронець. 

Пожежна навантага – оргтехніка, меблі, папір, дикорації конструктивні 

елементи приміщень. НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не 

зберігається.  

Системи забезпечення пожежної безпеки – вогнегасники ВП-5з -2шт:ВП-

2з-3шт:ВВК-2-2шт., загальною кількістю - 7шт, знаходяться в ящиках ПК, у 

коридорах 1-го, 2-го поверхів. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключе-

но черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого 

щита, встановленого на першому поверсі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення газове центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У БК ім. Олеся Гонча-

ра встановлено примусову у витяжну вентиляцію, місце відключення якої зна-

ходиться поблизу входу в ці приміщення. Повітроводи примусової вентиляції 

виконано з металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення коридорів, та кабінетів, а також через високотемпе-

ратурні конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь 

двірні прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та 

сходових клітках будинку організація евакуації та рятування людей є першоче-

рговим завданням. 
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Відомості про шляхи евакуювання. У будівлі БК ім. Олеся Гончара три 

сходові клітини. Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне 

(аварійне відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність 

задимлення сходових клітин при пожежі досить висока.  

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на твер-

дому покритті з правої, лівої, а також з фасадної та, частково, з тильної сторо-

ни будівлі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття вікон-

них прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів), а та-

кож за  допомогою причіпного або переносних димовсмоктувачів, які викорис-

товуються  для нагнітання повітря в сходові клітини.  

 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки Новомосковського міського будинку куль-

тури 

Будівля будинку культури відноситься до будівель з масовим перебуван-

ням людей, в якій одночасно можуть знаходитись понад 300 осіб. Пожежна не-

безпека будинку характеризується трьома факторами, а саме: 

 наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів: завіса з 

тканини; деревина у вигляді планшету сцени, настилу робочих га-

лерей, колосників; горючі декорації; горюче оздоблення стін; гля-

дацькі крісла. 

 наявністю різноманітних джерел запалювання: паління; вогневі та 

електрозварювальні роботи; аварійні режими роботи електрообла-

днання; необережність при поводженні з вогнем; пустощі дітей з 

вогнем. 

 наявністю шляхів і способів розповсюдження пожежі: по горючим 

конструкціям; по декораціям; по оздобленню стін; через відкриті 

технологічні отвори. 

З урахуванням унікальності та пожежної небезпеки будівлі такого приз-

начення проектують не нижче 3 ступеня вогнестійкості. Усі несучи елементи 

партеру, амфітеатру, балконів, а також покриття над глядацьким залом вико-

нують із негорючих матеріалів. При розміщенні над глядацьким залом інших 

приміщень балки та ферми захищають знизу і зверху настилом із негорючих 

матеріалів з межею вогнестійкості не менше 0,75 г. Приміщення для освітлю-

вання сцени, розташовані вище габаритів перекриття глядацького зала огоро-

джують перегородками з межею вогнестійкості не менше 0,5 г. Під глядацьким 

залом забороняється розміщувати складські приміщення, майстерні приміщен-

ня для монтажу декорацій. 

Каркаси та заповнення підвісних стель виконують із негорючих матеріа-

лів, а отвори в них для установки гучномовців, світильників та іншого облад-

нання захищають негорючими кришками з межею вогнестійкості не менше 

0,75 г.. Деревину для облаштування внутрішніх поверхонь та для настилу під-
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логи оркестрової ями піддають глибокому просоченню антипіренами. Несучі 

елементи планшету сцени виконують із негорючих матеріалів. Настили план-

шету колосникових та робочих галерей треба виготовляти з деревини, що під-

дано глибокому просоченню антипіренами. 

Горючі декорації та бутафорію обробляють вогнезахисним розчином, пі-

сля чого складають акт, а на виробі ставлять штамп. В межах сценічної короб-

ки можуть знаходитися декорації та сценічне оформлення не більше ніж для 

двох виступів. Трюми, колосники та робітничі площадки повинні бути вільни-

ми. Вогнезахисним составом обробляють усі дерев’яні конструкції сценічної 

коробки. Якість цієї обробки перевіряється адміністрацією щорічно по закін-

ченню сезону. 

Після закінчення виступу усі декорації та бутафорію убирають зі сцени, а 

костюми здають до костюмерних складів. Клапани димових люків повинні бу-

ти утепленні. Перевірка їх працездатності проводиться не ріже одного разу на 

десять діб. 

Глядацькі зали та всі приміщення з масовим перебуванням людей повин-

ні мати необхідну кількість евакуаційних виходів що забезпечують евакуацію 

людей. Ширину проходів приймають не менше одного метра, а проходів, роз-

ташованих проти виходів - не менше ширини самих дверей. 

На путях евакуації заборонено ставити турнікети та інші прилади, що за-

важають вільному проходу людей. Заборонено, при проведенні вистав двері 

виходів закривати на замки та запори. В глядацьких залах усі крісла та стільці 

з’єднують в рядах між собою і прикріплюють до підлоги. Не закріпленні крісла 

та стільці дозволено використовувати тільки на ложах з кількістю місць не бі-

льше 12 при наявності самостійного виходу з ложі. В глядацьких залах заборо-

нено також встановлювати додаткові приставні стільці та бокові відкидні си-

діння. Килими та килимові доріжки в глядацьких залах жорстко прикріплюють 

до підлоги. Заборонено використовувати килими та килимові доріжки із горю-

чих синтетичних матеріалів. 

Аналіз пожеж показує, що основними причинами їх виникнення є недо-

держання правил пожежної безпеки, неправильний монтаж та експлуатація 

електромереж та електрообладнання, необережне поводження з вогнем, зварю-

вальні роботи. 

Сценічний комплекс, як правило, включає до себе сцену склади декора-

цій та інші допоміжні приміщення. Під планшетом сцени який представляє со-

бою дерев’яний настил розташовується трюм. В трюмі розміщуються сейф де-

корацій, суфлерська. Сцена має колосники та робочі галереї Виконують їх як 

правило у вигляді дерев’яної обрешітки. 

В сценічній коробці може бути до 3000м
2
 тканин, одяг, декорації сцени. 

Десятки тон деревини (планшет сцени, галереї, колосники, декорації, та бута-

форії). 
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Джерелом запалення на сцені може служити несправність доволі розга-

лужених електричних мереж, освітлювальної арматури, постановочні ефекти із 

застосуванням відкритого полум’я. 

При виникненні пожежі на сцені лінійна швидкість розповсюдження по-

лум’я по дерев’яним конструкціям складає 0,33-0,44 м/хв, по декораціях сцени-

0,4 м/хв в горизонтальному напрямку та 18 м/хв по вертикалі.  

Глядацький комплекс відділено від сценічного портальною стіною та 

включає до себе глядацький зал, фойє, кулуари, буфети та інші приміщення. 

Горюче навантаження глядацького комплексу складають конструкції підлоги, 

облаштування балконів та ярусів, крісла яке достигає 50кг/м
2
 

 

 

1.3. Головні задачі питання державного нагляду (контролю) у сфері цивіль-

ного захисту, пожежної та техногенної безпеки  

 

При проведенні перевірок, які можуть бути плановими та позапланови-

ми, органи ДСНС керуються такими нормативними документами: Кодекс ци-

вільного захисту України від 02.10.12 р. № 5403-VI (далі – КЦЗ), Законом № 

877, Постановою № 306, Порядком № 1337.  

Метою перевірок є контроль над дотриманням суб'єктами господарю-

вання (далі – СГ) вимог законодавства з питань цивільного захисту, техноген-

ної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання виникненню над-

звичайних ситуацій, захист життя і здоров'я людей.  

Перевірки проводяться за місцем знаходження об'єктів перевірок СГ у 

робочий час, установлений правилами внутрішнього трудового розпорядку, у 

присутності керівника або його заступника чи вповноваженого представника 

СГ (див. табл. 1).  

При проведенні перевірки СГ зобов'язаний: безперешкодно допускати 

посадових осіб ДСНС для здійснення огляду (обстеження) будівель, примі-

щень, споруд, обладнання, території; надавати для ознайомлення документи, 

зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, матеріали з питань, що вини-

кають у ході перевірок. 

 

Таблиця 1. Основна інформація про планові та позапланові перевірки пожежних 
Показник Характерні ознаки перевірок 

Планові перевірки 

Підстави для прове-

дення 

 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірок, які що-

кварталу затверджуються ДСНС України або її територіальними орга-

нами та публікуються на їх офіційному сайті до 25-го числа останнього 

місяця кварталу, що передує плановому (п. 1 розд. II Порядку № 1337). У 

плані перевірки вказуються: найменування СГ- юрособи та/або його ві-

докремленого підрозділу або П. І. Б. фізособи-підприємця, адреса роз-

ташування об'єкта (об'єктів) перевірки, дати початку та закінчення захо-

ду. Якщо СГ на відповідний плановий період включено до плану переві-

рок відразу декількох контролюючих органів, перевірки проводяться 
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комплексно – одночасно всіма цими органами 

Періодичність Згідно з п. 6 Критеріїв № 306 планові перевірки проводяться: – при ви-

сокому ступені ризику СГ – не частіше одного разу на рік; – середньому 

– не частіше одного разу на три роки; – незначному – не частіше одного 

разу на п'ять років 

Тривалість Строк планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об'єкта, що перевіряється, кількості будівель, приміщень і ділянок, що 

знаходяться у власності або користуванні СГ, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати 15 

робочих днів (далі – р. д.), а для суб'єктів малого підприємництва (далі – 

СМП) – 5 р. д. (п. 10 розд. II Порядку № 1337). Продовження планової 

перевірки не допускається 

Повідомлення 

про перевірку 

Не пізніше ніж за 10 днів до початку перевірки СГ повинен бути пись-

мово повідомлений про її проведення (п. 9 розд. II Порядку № 1337). 

Повідомлення про проведення планової перевірки (за формою додатка 3 

до Порядку № 1337) направляється рекомендованим листом із повідом-

ленням про вручення або вручається під підпис керівнику або вповно-

важеному представнику СГ. У першому випадку планова перевірка здій-

снюється не раніше ніж через 15 днів із дня відправлення СГ повідом-

лення. Повідомлення повинне містити: – дати початку та закінчення пе-

ревірки; – найменування юрособи або П. І. Б. фізособи-підприємця, дія-

льність якого перевіряється; – найменування органу, який проводить пе-

ревірку 

Умови допуску до 

перевірки 

Згідно з п. 4 розд. IIІ Порядку № 1337 перед початком перевірки переві-

ряючі зобов'язані пред'явити СГ*: – посвідчення на проведення перевір-

ки (за формою додатка 1 до Порядку № 1337); – службові посвідчення. 

Крім того, перевіряючі повинні внести запис до Журналу реєстрації пе-

ревірок СГ, якщо такий є (ч. 12 ст. 4 Закону № 877, п. 6 розд. IIІ Порядку 

№ 1337)  

Позапланові перевірки 

Підстави для про-

ведення 

До підстав для проведення позапланової перевірки п. 13 розд. II Порядку 

№ 1337 віднесені: – подання СГ письмової заяви про проведення переві-

рки за його бажанням; – перевірка виконання СГ приписів, розпоря-

джень або інших розпорядчих документів про усунення порушень вимог 

законодавства, прийнятих за результатами планових перевірок; – обґру-

нтоване звернення фізичних осіб про порушення СГ вимог законодавст-

ва. У цьому випадку перевірка можлива тільки за згодою ДСНС Украї-

ни; – аварія або інша небезпечна подія, пов'язана з діяльністю СГ. У ході 

перевірки з'ясовуються тільки ті питання, які стали підставою для її 

проведення 

Тривалість Не може перевищувати 10 р. д., а для СМП – 2 р. д. (п. 18 розд. II Поряд-

ку № 1337)  

Умови допуску до 

перевірки 

Перед початком перевірки перевіряючі зобов'язані пред'явити*: – посві-

дчення на проведення перевірки (за формою додатка 1 до Порядку № 

1337); – службові посвідчення. Перевіряючі повинні зробити запис у 

Журналі реєстрації перевірок, якщо такий є (п. 6 розд. IIІ Порядку № 

1337)  

* СГ має право не допускати перевіряючих до перевірки, якщо вони не пред'являть зазначені 

документи (п. 5 розд. IIІ Порядку № 1337). У випадку недопуску перевіряючих до перевірки 

складається акт за формою додатка 4 до Порядку № 1337.  
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Повноваження посадових осіб ДСНС при перевірках  

Відповідно до п. 9 розд. IIІ Порядку № 1337, ст. 67 КЦЗ посадові особи 

ДСНС мають право:  

 проводити огляд (обстеження) об'єкта перевірки, перевіряти орга-

нізацію роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки;  

 отримувати від посадових осіб СГ документи, у тому числі проект-

ну документацію за об'єктом перевірки та інші матеріали, пояснення й інфор-

мацію з питань, що виникають у ході перевірки;  

 вимагати від СГ усунення виявлених порушень і припинення дій, 

що перешкоджають проведенню перевірки;  

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку не-

допущення до перевірки посадових осіб ДСНС у цілому або до окремих при-

міщень перевірюваного об'єкта;  

 фіксувати процес перевірки за допомогою засобів аудіо- і відеотех-

ніки з поданням копії запису керівнику або вповноваженому представнику СГ. 

 

Оформлення результатів перевірки  

При виявленні порушень перевіряючі складають акт за формою, затвер-

дженою Наказом № 1337. Один примірник акта в обов'язковому порядку вру-

чається СГ. Якщо СГ відмовляється від отримання акта перевірки, тоді він на-

правляється йому рекомендованим листом із повідомленням про вручення (п. 

14 розд. IIІ Порядку № 1337).  

Якщо за результатами перевірки порушення не виявлені, тоді перевіряю-

чі складають рапорт. На підставі цього документа керівник ДСНС або її тери-

торіального органу чи заступник керівника, у повноваження якого входять пи-

тання державного контролю, листом повідомляє СГ про відсутність порушень 

за результатами проведеної перевірки (п. 17 розд. IIІ Порядку № 1337).  

На підставі акта перевіряючі можуть винести припис про усунення по-

рушень за формою додатка 6 до Порядку № 1337. При проведенні планової або 

позапланової перевірки посадова особа ДСНС зобов'язана зробити відмітки в 

попередньому приписі, якщо таке є. При усуненні порушень у приписі напроти 

кожного з них пишеться «виконано», ставиться дата перевірки та підпис пере-

віряючого, а при невиконанні – у кінці припису вказуються порядкові номери 

невиконаних пунктів і заходи, вжиті за результатами перевірки. Строки усу-

нення порушень, перелічених у приписі, установлюються посадовими особами 

ДСНС, які здійснюють перевірку, залежно від виявлених порушень законодав-

ства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (п. 26 розд. 

IIІ Порядку № 1337). Контроль над виконанням приписів здійснюється орга-

ном ДСНС, який його видав. 

 

Відповідальність за порушення правил пожежної безпеки  
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Відповідно до ч. 1 і 2 ст. 68 КЦЗ посадові особи центрального органу ви-

конавчої влади, що здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожеж-

ної безпеки (далі – центральний орган), у випадку порушення законодавства з 

питань техногенної та пожежної безпеки, у тому числі невиконання їх закон-

них вимог, зобов'язані застосовувати санкції, визначені законом.  

На підставі акта перевірки посадові особи центрального органу зверта-

ються до адміністративного суду. Так, згідно з п. 12 ст. 67 КЦЗ вони мають 

право вимагати застосування заходів реагування у вигляді: повного або част-

кового призупинення до повного усунення порушень роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об'єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механіз-

мів, обладнання, транспортних засобів; зупинення проведення робіт, у тому 

числі будівельно-монтажних, випуску та реалізації пожежнонебезпечної про-

дукції, систем і засобів протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці по-

рушення утворюють загрозу життю та/або здоров'ю людей.  

У ст. 67, 68, 69, 70 КЦЗ наведено перелік підстав для повного або частко-

вого зупинення діяльності СГ.  

Крім того, посадові особи СГ можуть бути притягнуті до адміністратив-

ної відповідальності за порушення вимог пожежної безпеки (див. табл. 2). 

 

Табл. 2. Адміністративна відповідальність за порушення вимог пожежної 

безпеки 
Суть правопорушення Санкція Норма КУпАП 

Порушення встановлених за-

конодавством вимог пожежної 

безпеки, застосування пожеж-

ної техніки та засобів пожежо-

гасіння не за призначенням 

Попередження або накладення 

штрафу на посадових осіб пі-

дприємства в розмірі від 2 до 

10 НМДГ (від 34 до 170 грн.) 

Ст. 175 

Початок роботи новостворе-

ного підприємства або поча-

ток використання СГ нерухо-

мості без реєстрації декларації 

відповідності матеріально-

технічної бази СГ вимогам за-

конодавства у сфері пожежної 

безпеки, для яких подання та-

кої декларації є обов'язковим 

Штраф на посадових осіб під-

приємства в розмірі від 40 до 

100 НМДГ (від 680 до 1 700 

грн.) 

Ст. 1752 

Невиконання приписів і пос-

танов посадових осіб органів 

пожежного нагляду або ство-

рення перешкод у їх діяльнос-

ті 

Попередження або накладення 

штрафу на посадових осіб пі-

дприємства в розмірі від 2 до 

10 НМДГ (від 34 до 170 грн.) 

Ст. 1888 

 

Заходи адміністративного впливу можуть бути застосовані до порушни-

ків не пізніше ніж через два місяці із дня вчинення правопорушення, а при 

триваючому правопорушенні – не пізніше ніж через 2 місяці із дня його вияв-
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лення (ст. 38 КУпАП). Крім того, діюче законодавство передбачає кримінальну 

відповідальність у сфері пожежної безпеки на підставі ч. 1 і 2 ст. 270 Криміна-

льного кодексу України «Порушення встановлених законодавством вимог по-

жежної безпеки».  

Частина 1 – Порушення встановлених законодавством вимог пожежної 

безпеки, якщо воно спричинило виникнення пожежі, якою заподіяно шкоду 

здоров'ю людей або майнову шкоду у великому розмірі, - карається штрафом 

від п'ятдесяти до ста двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян 

або виправними роботами на строк до двох років, або обмеженням волі на 

строк до трьох років. 

Частина 2 – Те саме діяння, якщо воно спричинило загибель людей, май-

нову шкоду в особливо великому розмірі або інші тяжкі наслідки, - карається 

позбавленням волі на строк від трьох до восьми років. 

Майнова шкода вважається заподіяною у великих розмірах, якщо прямі 

збитки становлять суму, яка в триста і більше разів перевищує неоподаткову-

ваний мінімум доходів громадян, а в особливо великих розмірах - якщо прямі 

збитки становлять суму, яка в тисячу і більше разів перевищує неоподаткову-

ваний мінімум доходів громадян. 
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Розділ 2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ БК ім. ОЛЕСЯ ГОНЧА-

РА м. НОВОМОСКОВСЬК 

2.1. Перевірка протипожежного стану території забудови БК ім. Олеся 

Гончара 

 

При проведенні перевірки протипожежного стану території об'єкту слід 

охарактеризувати генеральне планування та зробити висновок про його відпо-

відність вимогам нормативних документів (НД). Такими НД є ДБН Б.2.2-

12:2019 «Планування та забудова територій». 

Генеральне планування будівлі повинне відповідати успішному маневру-

ванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню 

вогню з однієї будівлі на іншу та на суміжні об'єкти. 

НМБК розташований в м. Новомосковськ за адресою вул. Сучкова, 116, 

збудований в 1956 році. Ділянка відведена під будинок культури представляє 

собою в плані прямокутну конфігурацію. Найближчі капітальні споруди знахо-

дяться на відстані 70 м.  

Дані перевірки протипожежного стану території забудови приведено в 

таблиці 2.1. 

 

Табл. 2.1 - Перевірка протипожежного стану території. 

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Виявлено під час про-

ведення перевірки 

протипожежного ста-

ну   

Потрібно по нормах 
Посилання на 

норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 
Протипожежні відс-

тані 

До найближчих будин-

ків 70 м  

В залежності від ст. вогнес-

тійкості (в нашому випадку 

не менше 10 м) 

ДБН Б.2.2-

12:2019 (п.1) 
відповідає 

2 

Можливість проїзду 

та доступ пожежних 

автомобілів 

Передбачено проїзд на-

вколо будівлі, шириною 

більше 3,5 м, огорожі 

відсутні 

Ширина проїзду не менше 

3,5 м, не допускається роз-

міщення огорож 

ДБН Б.2.2-

12:2019 ( п.2 ) 
Відповідає 

3 
Кількість в'їздів на 

територію 

2 в'їзди шириною 3,5 м 

та 6 м 

Окремі в'їзди та виїзди ши-

риною не менше 3,5 м 

ДБН 360-9 2* 

(п.2 ) 
Відповідає 

4 

Відстань від доріг з 

твердий покриттям на 

території до будівлі 

Дороги з твердим пок-

риттям впритул приля-

гають до будівлі  

Відстань від краю проїзду 

до стін будівлі слід прийма-

ти. 5-8 м, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 (п.2) 
Відповідає 

5 
Ширина проїздів по 

території 
Ширина проїзду 5 м 

Повинно бути неменше 3,5 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 (п.2 ) 
Відповідає 

6 
Наявність пожежних 

гідрантів 

Кільцева мережа (міні-

мальна відстань 100 м) 

На зовнішнє пожежогасіння 

вимагається 15 л/с 

ДБН В.2.5-74-

2013  

(табл.6 п.2.14) 

Відповідає 

7 Покриття проїздів 
Мілко зернистий ас-

фальт 
Дороги с твердим покриттям 

ДБН Б.2.2-

12:2019 (п.2) 
Відповідає 

 

Висновок: забудова території БК ім. Олеся Гончара по вул. Сучкова, 116 

відповідає вимогам нормативних документів щодо пожежної безпеки. 
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2.2. Перевірка протипожежного стану об'ємно-планувальних рішень будів-

лі районного будинку культури 

 

ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні ви-

моги» регламентує вимоги пожежної безпеки до об’ємно-планувальних рішень 

і технічних виконань будинків та споруд з тим розрахунком, щоб виконувались 

умови запобігання виникненню пожежі, а також перебування людей та їх ева-

куація з будівлі була завершена до настання гранично припустимих значень 

небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений 

захист людей, що знаходяться на об'єкті. В цьому питанні можна також зверну-

тись до ДБН В.2.2-9:2018 «Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди. 

Основні положення». Дані обстеження приведено в таблиці 2.2. 

 

Табл. 2.2 - Перевірка протипожежного стану об'ємно-планувальних рішень 

№ 

п/п 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

проведення перевір-

ки протипожежного 

стану   

Потрібно по нормах 
Посилання на 

норми 
Висновок 

1 Поверховість 2-поверхова будівля Допускається 16 поверхів 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.33 

табл. 1) 

Відповідає 

2 
Необхідність поділу на 

протипожежні відсіки 

Немає поділу на про-

типожежні відсіки 

2268 м
2
 

Якщо площа поверху бі-

льше 4000 м
2
 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.33 

табл. 1) 

Відповідає 

3 
Наявність при зовнішніх 

входах тамбурів 
Виконано Необхідно 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 3.3)  
Відповідає 

4 
Параметри тамбура на 

зовнішніх входах 

Ширина перевищує 

ширину прорізу не 

менше ніж на 0,15 м з 

кожного боку, глиби-

на перевищує ширину 

полотна дверей на 0,5 

м 

Ширина повинна переви-

щувати шир. прорізу не 

менше ніж на 0,15 м з ко-

жного боку, глибина по-

винна перевищувати ши-

рину полотна дверей не 

менше ніж на 0,2 м  

ДБН В.2.2-

9:2018 

(п. 3.3 ) 

Відповідає 

5 
Висота приміщень назе-

мних поверхів 

Найнижчий поверх 

4.1м 
Не нижче 3 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.3.21) 
Відповідає 

6 
Висота приміщень пі-

дземних поверхів 

Найнижчий поверх 2 

м (без перебування 

людей) 

Допускається не нижче 1, 

9м 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.3.21) 
Відповідає 

7 

Розміщення сервісно-

виробничих та житлових 

приміщень службового 

призначення 

Влаштовано сервісно-

виробничі приміщен-

ня 

Допускається, згідно Роз-

ділу 7 ДБН 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 1.3 

Роз.7,) 

Відповідає 

8 

Забезпечення природним 

освітленням сходових 

клітин 

Виконано Вимагається 
ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.22) 
Відповідає 

9 

Відповідність улашту-

вання сходових клітин 

на наземних поверхах 

Виконано сходові 

клітини II типу  
Допускається 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4. 23)  
Відповідає 

10 

Відповідність улашту-

вання сходових клітин 

на підземних по верхах 

Виконано сходові 

клітини на перший 

поверх та на зовні 

Допускається  
ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.25) 
Відповідає 

Висновок: Відповідає усім вимогам  
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2.3. Визначення відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 

З метою визначення характеру поведінки будівельних конструкцій в 

умовах пожежі визначаємо межу їхньої вогнестійкості шляхом порівняння ви-

магаємого ступеня вогнестійкості будівлі (ВСВБ) та фактичного ступеня вог-

нестійкості будівлі (ФСВБ).  

Відповідно до ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовіщні та дозвіллеві 

заклади» для клубних закладів (до яких слід відносити будинки культури) з кі-

лькістю поверхів – 3, кількістю місць в глядацкій залі – 300, розташуванням 

глядацької зали на другому поверсі вимагаємий ступінь вогнестійкості повинен 

бути не нижче за «ІІІа» або «IVб» (ВСВБ = ІІІ). 

Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за допомогою 

«Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, меж розповсю-

дження вогню, групи загораємості матеріалів»  та ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна 

безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги» визначаємо фактичні межі вог-

нестійкості. 

Дані перевірки ступеню вогнестійкості будівлі наведено в табл. 2.3. 
 

Табл. 2.3 - Аналіз ступеня вогнестійкості будівлі БК м. Новомосковськ. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Що 

запроектовано 

Ф 

С 

В 

Б 

Вимагається 

нормами 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

МВф МПВф МВВ МПВВ 

1.  
Стіни несучі ( =640 

мм) 
REІ 300 МО І REІ 120 МО ІІІ відповідає 

2.  
Стіни сходових 

кліток ( =380мм) 
REІ 150 МО ІІ REІ 120 МО ІІІ відповідає 

3.  

Стіни внутрішні 

ненесучі (перего-

родки) ( =120 мм) 

ЕІ 15 М0 ІІ ЕІ 15 М1 ІІІ відповідає 

4.  Колони (60х60) R 120 МО ІІ R 120 МО ІІІ відповідає 

5.  Балки R 30 МО ІІ Не нормується ІІІ  

6.  

Сходові площадки, 

косоури, марші 

сходових кліток 

R 90 МО І R 60 МО ІІІ відповідає 

7.  

Перекриття між 

поверхові (залізо-

бетонні плити) 

REІ 60 М0 1 REІ 45 М1 ІІІ відповідає 

8.  

Перекриття горищ-

ні (дерев’яні лаги з 

обрешіткою) 

REІ 45 М1 ІІІ REІ 45 М1 ІІІ відповідає 

 

В результаті аналізу встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості 

БК ім. Олеся Гончара ФСВБ= 3 тобто умова безпеки з вогнестійкості викону-

ється ФСВБ = ВСВБ =3 

 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-38. ПТтаАРР. РПЗ-01 
Лист 

     
24 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

2.4. Перевірка протипожежного стану евакуаційних шляхів і виходів 

 

При розгляданні даних питань під час перевірки протипожежного стану 

перевіряється кількість евакуаційних виходів та, їх відповідність існуючим но-

рмам, зазначеним в ДБН В.1.1-7:2016   та ДБН В.2.2-9:2018, характеристика їх 

параметрів (ширина, висота дверних прорізів, кількість підйомів в маршах 

сходових клітин тощо), відкривання дверей на шляхах евакуації та інші питан-

ня.  

Згідно ДБН В.1.1-7:2016 вихід є евакуаційним, якщо він веде з примі-

щень: 

- першого поверху безпосередньо назовні або через вестибюль, кори-

дор, сходову клітину; 

- будь-якого поверху, крім першого через коридор, ведучий на сходову 

клітину, при цьому сходова клітина повинна мати вихід безпосередньо назовні 

або через вестибюль, відокремлений від примикаючих коридорів, або з перего-

родками, дверьми; 

- сусідніх поверхів до будь-якого поверху, який має вихід на сходову 

клітину.  

Дані результатів перевірки протипожежного стану   приведені в таблиці 

2.4.: 

 

Табл. 2.4 - Перевірки протипожежного стану евакуаційних шляхів і вихо-

дів. 

№ п/п Що перевіряється 

Виявлено під час 

проведення перевір-

ки протипожежного 

стану   

Вимагається за 

нормами 

Посилання на 

норми 
Висновок 

1. 

Мінімальна кількість евакуа-

ційних сходових клітин, вихо-

дячи із довжини евакуаційних 

коридорів 

2 2 
ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

2 Ширина сходових маршів 

1,10 м (без ширини 

нагріваючих батарей 

опалення) 

не менше 1 м 
ДБН В.2.2-

9:2018( п.4.11 ) 
Відповідає 

4 Уклон маршів 1:2 1: 2 
ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.7) 
Відповідає 

5 
Огорожа сходових маршів та 

площадок 
0,9 м не менше 0,9м 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.10) 
Відповідає 

6 
Ширина дверей при вході до 

сходової клітини 
1,2м 1 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.11) 
Відповідає 

7 
Напрямок відкривання дверей 

в сходових клітинах 

За напрямком руху, 

не зменшує ширину 

проходу 

За напрямком руху, 

не зменшуючи ши-

рину проходу 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.13) 
Відповідає 

8 
Евакуаційний вихід із підваль-

ного поверху  
В фойє та на зовні Допускається 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.19) 
Відповідає 

9 
Природне освітлення сходових 

кліток 
Виконано 

Необхідно вик. в 

зовнішніх стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.22) 
Відповідає 

10 
Влаштування криволінійних 

сходин 
не має Дозволяється 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.9) 
Відповідає 

11 
Кількість підйомів в одному 

марші між площадками 
Не більше 10 

Не менше 3, не бі-

льше 16 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4.8) 
Відповідає 
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№ п/п Що перевіряється 

Виявлено під час 

проведення перевір-

ки протипожежного 

стану   

Вимагається за 

нормами 

Посилання на 

норми 
Висновок 

12 Ширина сходових площадок 
Не менше 

1,35м 

Не менше ширини 

маршу 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.13) 
Відповідає 

13 
Влаштування відкритих схо-

дин 
Виконано 

Повинно бути відо-

кремлено перегоро-

дкам та дверми з 

меж. вогн. Не мен-

ше 45хв 

ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.24)  
Відповідає 

14  
Висота дверей на шляхах ева-

куації 

Виконано не менше 

2м 
не менше 2 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 (п.4.13) 
Відповідає 

15 
Наявність приладу для опові-

щення про пожежу 
Виконано Потрібно 

ДБН В.1.1-

7:2016 (п. 

4.4.28) 

Відповідає 

 

Висновок: На об’єкті варто оснащати двері механізмом самозакривання 

дверей і ущільнень у притворах (двері, що ведуть до сходових клітин), крім то-

го в деяких коридорах не запроектоване природне освітлення, внаслідок чого 

необхідно їх до оснастити системою аварійного освітлення. Також заборонити 

та демонтувати запори на зовнішніх евакуаційних виходах. 

 

 

2.5. Перевірки протипожежного стану протипожежного водопостачання 

Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей та нерозповсю-

дженню пожежі в будівлі відіграє протипожежне водопостачання, при прове-

денні перевірки протипожежного стану визначається кількість вводів та поже-

жних кранів комплектів у будівлі, тип системи водопроводу, правильність 

влаштування системи внутрішнього водопроводу та ін. данні перевірки проти-

пожежного стану   приведені в таблиці 2.5. 

 

Табл. 2.5 - Протипожежне водопостачання. 

№ 

з/п 

Що перевіряєть-

ся 

Виявлено під час про-

ведення перевірки 

протипожежного ста-

ну   

Вимагається за нормами 
Посилання 

на норми 
Висновок 

1 
Кількість вводів в 

будівлю 

Влаштовано 2 вводи 

(d=150 мм) від різних 

ділянок зовнішнього 

кільцевого водогону 

При влаштуванні двох та більш вво-

дів приєднання їх, як правило, здійс-

нюють до різних ділянок зовнішньої 

водопровідної мережі 

п 9.2 ДБН 

В.2.5-

64:2012 

Відповідає 

2 

Система внутріш-

нього водопрово-

ду 

Влаштовано кільцевою 

Систему внутрішніх водопроводів 

холодної води слід приймати кільце-

вою для забезпечення безперервної 

подачі води 

П.9,1 ДБН 

В.2.5-

64:2012 

Відповідає 

3 

Кількість пожеж-

них кранів ком-

плектів і їх про-

дуктивність 

8 шт з розрахунку 2 

струменя по 2,5 л/с ко-

жна на стояках d = 77 

мм 

Витрата води та кількість струменів 

на внутрішнє пожежогасіння слід 

приймати 2 струмені по 2.5 л/с кож-

на на стояку 50 мм 

п.6.1, 6.8 

т.1,3 ДБН 

В.2.5-

64:2012 

Відповідає 

4 
Установка внут-

рішніх ПК 

Внутрішні ПК влашто-

вано в коридорах в ні-

шах 

Внутрішні ПК слід встановлювати 

переважно в коридорах, при цьому 

розташування їх не повинне переш-

коджати евакуації людей 

п.6.16 ДБН 

В.2.5-

64:2012 

Відповідає 
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5 

Висота розташу-

вання пожежних 

кранів комплектів  

Влаштовано ПК на ви-

соті 1,35 м від рівня пі-

длоги 

Пожежні крани слід встановлювати 

на висоті 1,35 м над підлогою при-

міщення і розміщувати їх в шафах, 

які мають отвори для провітрюван-

ня, пристосованих для їх опломбу-

вання і візуального огляду без відк-

риття. 

п.б.13 ДБН 

В.2.5-

64:2012 

Відповідає 

6 

Комплектація 

пожежних кранів 

комплектів 

Відсутні пожежні ство-

ли та рукава в деяких 

шафах, також викорис-

товується зафарбоване 

скло 

В шафах для пожежних кранів ком-

плектів пожежні стволи та рукава 

повинні бути приєднаними, а також 

повинне залишатись місце для вог-

негасника. Скло повинне бути про-

зоре для візуального огляду пожеж-

ного крану 

ППБУ 

(п.6.3.2.4) 

Не відпо-

відає 

Висновок: На базі проведеної експертизи слід укомплектувати ПК у від-

повідності до норм необхідності згідно ППБУ, також відремонтувати несправ-

ні ПК. 

 

2.6. Перевірка протипожежного стану електричної мережі БК ім. Олеся 

Гончара 

 

Будівля районного будинку культури живиться електроенергією ~220 В 

та ~380 В. Відключення електроенергії через головний розподільчий щит на 

першому поверсі.  БК ім. Олеся Гончара оснащено електроосвітленням (зага-

льним,  аварійне відсутнє) та силовими установками. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню за-

проектовані відповідно до вимог ДБН В.2.5-23:2010 «Інженерне обладнання 

будинків і споруд. Проектування електрообладнання об`єктів цивільного приз-

начення», Правила улаштування електроустановок (перше переглянуте, пере-

роблене, доповнене та адаптоване до умов України видання, станом на 

21.08.2017), ДБН В.2.2-9:2018 «Будинки і споруди. Громадські будинки та спо-

руди. Основні положення», ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовіщні та до-

звіллеві заклади». 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, сан-

вузлах і електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в за-

лежності від класифікації приміщень по вибухопожежонебезпеці. Керування 

світильниками здійснюється на місці. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штука-

турки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються прихо-

вано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо 

в порожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін у швах між па-

нелями перекриттів. 

З'єднання електропроводів у розподільних коробках запроектовано за 

допомогою обпресування, а при підключенні розподільчих пристроїв і елект-

родвигунів гвинтовими затисками, але не виконується скрізь. 
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Для забезпечення електробезпечності виконане і занулення - з'єднання 

всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть вияви-

тися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухозаземленої нейт-

раллю трансформатора. 

Висновок: запроектоване електричне обладнання можна вважати таким, 

що відповідає сучасним вимогам, але перевірка опору ізоляції не проводиться, 

присутня тимчасова  проводка, розподільчі коробки не закриті, провода 

з’єднуються за допомогою скручування навіть без ізоляції, в розподільчих щи-

тах відсутні позначення, та багато іншого 

 

2.7. Перевірка протипожежного стану систем протипожежної автоматики 

Згідно з ДБН В.2.5-56:2014 «Системи проти пожежного захисту. Зміна № 

1. автоматична пожежна сигналізація є обов'язковою складовою частиною про-

типожежного захисту. 

Приймально-контрольний прилад повинен розміщуватись в приміщення 

з цілодобовим перебуванням персоналом.  

На об'єкті використовується сповіщувачі ІП-104, що не відповідає сучас-

ним вимогам.  

Приймально контрольний прилад розташований в приміщенні вахтера де 

організовано цілодобове перебування людей. Марка приладу “Проминь”, що 

також не відповідає сучасним вимогам, сигнал від АПС не виводиться на пульт 

централізованого спостереження пожежно-рятувальної служби.  

АПС знаходиться в несправному стані. Адміністрація не здійснює її тех-

нічного обслуговування (не надає сертифікатів відповідності, актів прийняття в 

експлуатацію, договорів про технічне обслуговування, укладених зі спеціалізо-

ваними організаціями, які мають відповідні ліцензії). Журнал спрацьовувань та 

відказів АПС не ведеться. 

Висновок: автоматична пожежна сигналізація не відповідає діючим но-

рмам і підлягає заміні (капітальному ремонту) з метою її поновлення та відпо-

відності діючим нормам. 

 

 

2.8. Перевірка стану та кількості первинних засобів пожежогасіння 

 

На випадок, коли пожежа виявлена на ранній стадії розвитку та не набу-

ла великих розмірів, повинна бути можливість її ліквідації працівниками 

об’єкту, членами добровільної пожежної дружини. Саме ця можливість і поля-

гає в забезпеченості приміщень БК ім. Олеся Гончара первинними засобами 

пожежогасіння – вогнегасниками. Слід зазначити, що вони мають бути у спра-

вному стані, постійно готовими до використання. 

В приміщеннях БК ім. Олеся Гончара застосовуються вогнегасники ВП-

5з -2шт:ВП-2з-3шт:ВВК-2-2шт., загальною кількістю - 7шт, знаходяться в 
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ящиках ПК, у коридорах 1-го, 2-го поверхів. Облікова документація не ведеть-

ся. 

Висновок: приміщення БК ім. Олеся Гончара первинними засобами по-

жежогасіння – вогнегасниками, укомплектовані не в повній мірі.  

 

 

2.9. Наявність телефонного зв’язку на об’єкті, системи сповіщення людей 

про пожежу 

При виникненні пожежі успіх її гасіння в значній мірі залежить від своє-

часного виклику пожежної охорони. Так як БК ім. Олеся Гончара розташова-

ний безпосередньо біля пожежної частини ДПРЧ-31 (300 м по дорозі та 100 м 

навпростець). На пожежному посту, де в нічний час знаходиться черговий пер-

сонал, встановлено телефон з виходом дзвінків в місто. Проектом не було пе-

редбачено прямий телефонний зв’язок з ДПРЧ-31.  

Приміщення БК обладнані гучномовною системою сповіщення людей 

про пожежу. Але в деяких приміщеннях її технічні засоби (гучномовці, їх про-

водка) потребують ремонту та технічного обслуговування.  

Висновок: необхідно встановити прямий телефонний зв’язок з пожеж-

ною частиною. Система сповіщення людей про пожежу знаходиться в неспра-

вному стані (за винятком деяких приміщень).  

 

 

2.10. Організаційні заходи, які проводяться адміністрацією Новомосковсь-

кого міського будинку культури. 

 

2.10.1.Протипожежний режим 

 

Під протипожежним режимом варто розуміти сукупність визначених мір 

і вимог пожежної безпеки, заздалегідь для об’єкту або окремого приміщення, 

які є обов’язковими для виконання всіма працюючими там особами. 

Міри протипожежного режиму, як правило, не вимагають значних мате-

ріальних витрат, їхнє виконання залежить в основному від адміністрації підп-

риємства. Основна його мета – недопущення пожеж від паління, недбалого по-

водження з вогнем, необережного ведення вогневих робіт, не виключених на-

грівальних приладів і інших аналогічних процесів. 

Протипожежний режим характеризують такі профілактичні міри, як 

устаткування місць для паління, установка металевих шухляд для збереження 

промаслених ганчірок і пальних відходів, щоденне прибирання приміщень від 

пилу та пальних відходів, дотримання запобіжних заходів при користуванні 

електричними (нагрівальними) приладами, ретельний огляд приміщень після 

закінчення роботи.  

Проаналізувавши роботу адміністрації, яка стосується розробки заходів з 

метою підвищення рівня протипожежного режиму, можна зробити висновок, 
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що адміністрація не нехтує організаційними питаннями для підвищення поже-

жної безпеки, але сказати, що адміністрація приділяє багато уваги теж сказати 

не можна. 

 

 

2.10.2. Протипожежна пропаганда та агітація 

 

В організації роботи адміністрації приділяється увага протипожежній 

агітації та пропаганді. Форми та методи цієї роботи дуже різноманітні. Поже-

жна агітація проводиться систематично та носить масовий характер. Викорис-

товуються її основні та найбільш розповсюджені форми – бесіди, лекції, допо-

віді. Бесіди проводяться як групові, так і індивідуальні. При бесідах та лекціях 

використовуються матеріали аналізу пожеж, загорянь, протипожежного режи-

му. Всі заходи агітації носять предметний, цілеспрямований і конкретний ха-

рактер. Проте по причині того, що останнім часом фінансування об'єктів куль-

тури недостатнє мають місце недоліки стосовно забезпеченості подібних захо-

дів.  

 

 

2.10.3. Організація навчання робітників правилам пожежної безпеки в сис-

темі протипожежного інструктажу та пожежно-технічного мінімуму. 

На об’єкті приділяється увага проведенню серед працівників пожежно-

технічного мінімуму, проте на час перевірки протипожежного стану в цьому 

році працівники ще не проходили пожежно-технічний мінімум. 

До проведення інструктажів повинен залучатися начальницький склад 

пожежної охорони, особовий склад добровільної пожежної дружини та поже-

жно-технічної комісії. Облік інструктажів ведеться у спеціальному журналі, де 

розписуються особи, які проводили інструктаж, та особи, яких інструктували. 

Також в журналі інструктажів зазначається тема та дата проведення інструкта-

жу. 

Протипожежний інструктаж повинний бути чітким і передбачати: 

1. Ознайомлення з мірами протипожежного режиму, встановленого на ді-

лянці роботи особи, що інструктується. 

2. Ознайомлення з можливими причинами виникнення пожеж, найбільш 

небезпечними в пожежному відношенні приміщеннями  та заходами по попе-

редженню виникнення пожеж. 

3. Практичне ознайомлення з правилами та прийомами застосування за-

собів пожежогасіння, діями по гасінню пожеж, порядком виклику пожежної 

охорони та правилами поведінки при пожежі.  
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Розділ 3. ЗАХОДИ ПО ПІДВИЩЕННЮ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

НОВОМОСКОВСЬКОГО МІСЬКОГО БУДИНКУ КУЛЬТУРИ ім. ОЛЕСЯ 

ГОНЧАРА 

 

Провівши перевірку протипожежного стану зовнішньої території та вну-

трішніх приміщень БК в частині обліку протипожежних вимог будівельних 

норм і правил пожежної безпеки, пропонується виправити наступні недоліки: 

 

1. Обробити вогнезахисною речовиною дерев’яні конструкції сцени, 

декорації, одяг, горище (п.4.2.6.,п.7.5.5. Правила пожежної безпеки в Україні). 

2. Виконати ремонт аварійного освітлення, а також освітлення евакуаці-

їних виходів (п.7.2.36 ПУЕ) 

3. Поновити наказ про призначення відповідальних за протипожежний 

стан приміщень та прилягаючої території (п.3.2. ППБУ). 

4. Організувати передачу об'яв про заходи пожежної безпеки в будівлі 

БК ім. Олеся Гончара за 10 – 20 хвилин до початку показу чи вистави. 

5. Проводити раз на квартал протипожежний інструктаж працівників з 

питань дотримання вимог та норм пожежної безпеки (п.3.2. ППБУ). 

6. При прийомі на роботу проводити вступний інструктаж з питань, по-

в'язаних з пожежною безпекою (п.6.4.24. ППБУ). 

7. Провести навчання персоналу правилам користування первинними 

засобами пожежогасіння (п.6.4.24. ППБУ). 

8. Забезпечити черговий персонал електроліхтарями (п.4.3.10. ППБУ). 

9. Заборонити здачу в оренду приміщень БК ім. Олеся Гончара без уз-

годження з органами державного нагляду(п.3.5. ППБУ). . 

10. Проводити раз на 6 місяців практичне відпрацювання евакуації лю-

дей на випадок пожежі (п.3.5. ППБУ). 

11. Поновити інструкцію дій чергового на пожежному посту на випадок 

виникнення пожежі(п.3.5. ППБУ) 

12. Запроектувати двері з механізмом самозачинення та з ущільненням у 

притворах на сходових клітинах 1 - 3 поверхах, а також у підвальному поверсі 

(п.5.20. ДБН В.1.1-7:2016). 

13. Розробити та записати на магнітну стрічку текст повідомлення людей 

про пожежу (п.6.2.3.3. ППБУ) 

14. Провести випробування контуру заземлення на опір розтікання стру-

му (п.5.1.32. ППБУ). 

15. Очищати від пилу електродвигуни, світильники, розподільчі пристрої 

та інше обладнання не рідше одного разу на місяць (п.5.1.29. ППБУ). 

16. Прибрати в приміщеннях тимчасово прокладену електропроводку 

(п.5.1.29. ППБУ). 

17. Електроприлади та апаратуру включати в мережу лише за допомогою 

справних штепсельних з'єднань (п.5.1.29. ППБУ). 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-38. ПТтаАРР. РПЗ-01 
Лист 

     
31 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

18. Розподільчі електричні щити оснастити відповідними схемами підк-

лючення споживачів з поясненнями (п.5.1..22. ППБУ). 

19. Біля електророзеток та вмикачів виконати надписи з відповідною на-

пругою (п.5.1.27 ППБУ) 

20. Забезпечити електрощитові діелектричним комплектом у відповідно-

сті до вимог ПБЕ. 

21. Поновити обірвані шлейфи автоматичної пожежної сигналізації та 

обладнати системами протипожежної сигналізації приміщення у відповідності 

до ДБН В.2.5-56:2014). 

22. Заключити договір на обслуговування АПС (п.6.1.4. ППБУ) 

23. Завести на об'єкті експлуатаційну документацію по технічному об-

слуговуванню АПС. (п.6.1.4. ППБУ) 

24. На пожежному посту встановити схему із вказанними приміщеннями, 

що захищаються АПС із вказанням їх номеру та типу сповіщувача (п.6.1.8. 

ППБУ). 

25. Укомплектувати відповідно до норм необхідності пожежні крани та 

виконати їх скління з можливістю візуального огляду пожежного крану 

(п.6.3.24. ППБУ). 

26. Збезпечити необхідну кількість первинних засобів пожежогасіньня 

(п.6.4.20. ППБУ). 
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Розділ 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В 

НОВОМОСКОВСЬКОМУ МІСЬКОМУ  БУДИНКУ КУЛЬТУРИ. 

 

4.1 Визначення можливого місця виникнення пожежі 

 

Як показує статистика, 60-70 % усіх пожеж у культурно-глядацьких за-

кладах виникає на сцені. Швидкому розвитку пожеж на сцені сприяє об’єм 

сцени, наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення потужних 

інвективних потоків. 

Якщо пожежа виникне на сцені, то виникне явна загроза поширення вог-

ню і диму в глядацький зал. У цих умовах глядацький зал, як показує практика, 

заповниться димом протягом 1-2 хв. При горінні декорацій і бутафорії, вигото-

влених із синтетичних матеріалів, продукти горіння будуть містити велику кі-

лькість токсичних речовин. Якщо в глядацькому залі будуть знаходитися люди, 

то вже через 3 хв. з початку інтенсивного горіння може створитися загроза їх-

нього життя. Конвективні потоки продуктів горіння і вогонь швидко переміс-

тяться в глядацький зал і створять загрозу поширення на горище. 

Лінійна швидкість поширення вогню на планшеті сцени досягає 3, а на-

гору по декораціях – 6 м/хв. В об’ємі сцени може розвиватися значний тиск 

продуктів горіння: 40-60 кг/м
2
 і більше. При пожежах на сцені швидкість виго-

ряння дерев’яних конструкцій і декорацій складе в середньому до 80 кг/м
2
  

год., а температура в зоні горіння досягне 1100-1200
0
С. У цих умовах металеві 

конструкції швидко прогріваються і тому через 25-30 хв. після виникнення по-

жежі можливе обвалення покриття сцени. 

 

4.2 Визначення геометричних параметрів пожежі 

 

З урахуванням функціональної важливості БК ім. Олеся Гончара, крім 

того, з огляду на те, що подібного роду об’єкти відносяться до об’єктів з масо-

вим перебуванням людей, виникає необхідність визначення конкретних пара-

метрів розвитку пожежі (у найбільш небезпечному його варіанті), що будуть 

впливати на якість, швидкість евакуації людей, а також на характер і ритм ро-

боти оперативно-рятувальних підрозділів , що проводять бойові дії по евакуа-

ції, рятуванню людей і гасінню пожежі. 

При визначенні зростання площі пожежі на момент його виявлення, вве-

дення перших стволів на гасіння і на момент повного зосередження сил і засо-

бів за підвищеним номером виклику необхідно враховувати, що в перші 10 хв. 

від початку розвитку пожежі лінійну швидкість (Vл) необхідно приймати рів-

ній половині від табличного значення 0,5  Vл. Через 10 хв. і до моменту вве-

дення засобів гасіння першим підрозділом, що прибув на пожежу, лінійна 

швидкість розрахунком приймається рівній табличній (Vл), а з моменту вве-
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дення перших засобів гасіння до моменту локалізації пожежі вона знову прий-

мається рівній 0,5  Vл. 

Виходячи з табличних даних, що наведено в довіднику КГП лінійна 

швидкість поширення пожежі для культурно-глядацьких закладів приймається 

рівній значенням у межах 1,0 - 3,0 м/хв. 

При виникненні пожежі на сцені (у центрі) при відкритому портальному 

прорізі і, приймаючи до уваги статистичні дані щодо часу до повідомлення про 

пожежу ( д.п.), що не перевищує 5 хв. 

Першим підрозділом, що прибуває на пожежу, буде черговий караул 

ДПРЧ-31 у складі двох відділень на автоцистернах АЦ-40 (130) 63Б. 

Відстань від місця дислокації ДПРЧ-31 до будинку культури складає 300 

м; середня швидкість прямування автомобілів складає 45 км/год. Виходячи з 

цього можна визначити орієнтований час прибуття підрозділу до місця пожежі. 

Час збору приймаємо 1 хв.; час оперативного розгортання – 3,6 хв. 

Сили та засоби, що виїжджають на пожежу відповідно до розкладу. 

Виїжджають пожежно-рятувальні підрозділи на ос-

новних пожежних автомобілях 

Виїжджають 

на спеціальних 

пожежних авто-

мобілях (АД) 

за викликом 

№ 1 

за викликом 

№ 2 

за викликом 

№ 3 

за викликом 

№ 4 

АЦ 

31ДПРЧ 

АЦ 

31ДПРЧ 

 

АЦ  

18ДПРЧ 

АЦ  

18ДПРЧ 

АЦ 

3ДПРЧ 

АЦ  

2ДПРЧ 

АЦ 

4 ДПРЧ 

АЦ 

1 ДПРЧ 

АЦ (АПД) 

5ДПРЧ 

АД 

31ДПРЧ  

АД 

2 ДПРЧ 

АД, АГДЗС 

ЧСПТ 

Для гасіння пожежі в НМБК автоматично передбачено виклик за номе-

ром 2. Таким чином автоматично до пожежі спрямовують:  

Від 31 ДПРЧ –2АЦ+1АД; 

Від 18ДПРЧ – 2АЦ 

 

Визначаємо площу пожежі на момент введення перших стволів на гасін-

ня: 

а) визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

в.р. = д.п. + зб. + пр. + б.р. , 

де: в.р. – час вільного розвитку пожежі, хв.; д.п. – час до повідомлення про по-

жежу ( Д.П.=2 хв), хв.; ЗБ. – час збору підрозділу по тривозі, хв. ( ЗБ.= 1 хв); Б.Р. 

– час оперативного розгортання, хв. ( О.Р. =3,6 хв); ПР. – час прямування під-

розділу до місця виклику, хв. 

 

пр. =
CPV

L 60
 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-38. ПТтаАРР. РПЗ-01 
Лист 

     
34 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км (L= 2 км); 

VСР. – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/год (VСР.=40 км/год). 

ПР. =
45

603.0
 =0,4 хв. 

 

Таким чином 

В.Р. = 2 + 1 + 0,4 + 3,6 = 10 хв. 

 

б) визначимо радіус пожежі за формулою (враховуємо, що В.Р. 10 хв.) 

 

Рп1 = 0,5  Vл 10  = 5 м 

 

Враховуючи, що пожежа виникла на сцені по центру біля стіни, а розмі-

ри сцени 12х6 м, пожежа прийме форму напівкола та не вийде за межи сценіч-

ної частини.  

Але відбувається загроза розповсюдження пожежі на другий поверх по де-

кораціям.  

Таким чином площа пожежі 

 

SП = Рп1
2

  = 3,14  (5)
2
 /2=78,5/2= 39,25 м

2
 

 

4.3. Розрахунок сил і засобів 

 

Визначаємо необхідну витрату вогнегасної речовини на гасіння пожежі і 

захист суміжних приміщень, яким загрожує небезпека.  

За головний напрямок розповсюдження пожежі приймаємо напрямок зі 

сцени у глядацький  зал, також пожежа може поширитися на другий поверх по 

декораціях. При відкритті вікон на другому поверсі відбудеться інтенсифікація 

горіння та розповсюдження пожежі на гору, тому нічого відкривати вверху не 

можна, таким чином на другий поверх необхідно направляти лаку ГДЗС. На 

вирішальному напрямку подавати стволи з боку глядацької зали можливо ле-

жачі (знаходячись нижче нейтральної зони). 

Для гасіння пожежі будемо використовувати стволи «А» яки подаються з 

боку глядацького зала. Глибина гасіння більше Рп тому  

 

SГ= SП=39,25м
2
 

Визначаємо кількість води, що необхідно для гасіння 

 

Q
ПОТР

Г = SГ * І
ПОТР

Г 

де Sг – площа гасіння пожежі, м
2
; І

ПОТР
Г – потрібна інтенсивність подачі вогне-

гасної речовини (води) на гасіння пожежі, л/с м
2 
(І

ПОТР
Г=0,2 л/с м

2
). 

 

Q
ПОТР

Г = 39,25*0,2 = 7,85 л/с. 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-38. ПТтаАРР. РПЗ-01 
Лист 

     
35 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

Визначаємо необхідну кількість  стволів на гасіння 

 

nСТВ = 
СТВ

ПОТР

Г

Q

Q
, 

де QСТВ –продуктивність ствола, QСТВ =7,4 л/с для ствола РС-70  

 

nСТВ = 7,85/7,4 = 1,1 2 ствол, 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння 

Q
ФАКТ

Г = nСТВ  QСТВ =2* 7,4 =14,8 л/с, 

 

Визначаємо фактичну витрату вогнегасної речовини на захист суміжних 

приміщень, яким загрожує небезпека. На захист подаємо два стволи «Б» один 

на захист суміжних  приміщень на  другому поверсі один на захист покрівлі: 

 

Q
ФАКТ

З =2*3,7 = 3,7  л/с 

 

Загальні фактичні витрати води на гасіння та захист дорівнюють 

 

Q
ФАКТ

= Q
ФАКТ

Г +Q
ФАКТ

З =14,8+7,4 = 22,2 л/с 

 

На відстані 10 м від БК знаходиться та ПГ26 К200. 

Таким чином, забезпеченість об’єкта водою можна вважати задовільної. 

 

Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогне-

гасних рідин 

 

NПА = Q
ФАКТ

/ QПА = Q
ФАКТ

/ 0,8QПН-40 = 22,2/0,8/40 = 0,7  1 шт.  

 

Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасних речовин від пожежних 

автомобілів, встановлених на водо джерела для найбільш навантаженої рукав-

ної магістралі (14,8 л/с): 

 

2

)(20

SQ

ZZНН
L CTBMСТВН
ПР , 

де LПР – максимально можлива відстань по подачі вогнегасної речовини, м; Нн 

– напір на насосі, м; НСТВ – напір у ствола, м; Zм – висота підйому місцевості, 

м; Zств – найбільша висота підйому ствола подачі вогнегасної речовини, м; S – 

опір пожежного рукава, м; Q – витрата води з найбільш навантаженої рукавної 

лінії, л/с. 

 

LПР =20(80-40-0-6)/0,015/(14,8)
2
 = 207 м 
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Отримані граничні відстані порівнюємо з фактичними відстанями від во-

доджерел до об’єкта пожежі. Вони відповідають можливості подачі води на га-

сіння пожежі без використання перекачки але необхідно застосовувати подачу 

води по двом рукавним лініям. 

Загальну кількість особового складу визначаємо шляхом підсумовування 

кількості особового складу, що зайнятий на проведенні різноманітних видів 

оперативних дій (на різних оперативних дільницях). 

 

NО/С = 3NГДЗС +2 NРС-70 +1 NРС-50 + 1NПБ + 1NРОЗГ + 1 NЗВ , 

 

де NГДЗС – кількість ланок ГДЗС (в нашому випадку 3); NРС-70 – кількість ство-

лів «А» (0); NРС-50 – кількість стволів «Б» (NРС-50 =1 покрівля); NПБ – кількість 

постів безпеки (NПБ = 3); NРОЗГ – кількість розгалужень (NРОЗГ=1); NЗВ – кіль-

кість зв’язкових  (NЗВ =1) 

 

NО/С = 3*3+2*1+1*0 +1*3 + 1*1 + 1*1 = 16 чол. 

  

 Визначаємо необхідну кількість пожежних підрозділів (відділень) на 

пожежних автомобілях основного призначення і номер виклику на пожежу. 

При визначенні необхідної кількості підрозділів будемо виходити з такої 

умови: у оперативних розрахунках гарнізону знаходяться переважно пожежні 

автоцистерни. Отже, середню кількість особового складу для одного відділен-

ня приймаємо у складі чотирьох чоловік. Тоді: 

 

NПА = NО/С / 4 =16/4=4 шт. 

 

Така кількість особового складу відповідає виклику №2 який передбачено, 

але якщо необхідно буде проводити евакуацію сил буде недостатньо.  

Отримані результати заносимо у зведену таблицю  

 Q л/с 
Стволи 

«Б» 

Стволи 

«А» 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 
Техніка 

77 51 АЦ АЗО САРМ 

Потрібно 

на гасіння 
14,8 - 2 8 6 6 1   

Потрібно 

на захист 
7,4 2 - 8 6 6 0   

Всього 22,2 2 2 16 12 12 1   

 

Розставлення сил та засобів  

ДПРЧ-31 
1-е відді-

лення 

АЦ встановлює біля лівого входу. У складі ланки ГДЗС 

іде у розвідку. По закінченню розвідки прокладає рука-

вну лінію від АЦ-31/2 до заднього входу та подає ствол 

«А» на гасіння пожежі 

ДПРЧ-31 2-е відді- АЦ встановлює на ПГ 28 прокладає магістральну лінію 
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лення до правого виходу. Подає ствол «А» на гасіння пожежі  

ДПРЧ-31 
3-е відді-

лення 

АД встановлює біля центрального входу. 

ДПРП-18 
1-е відді-

лення 

АЦ в резерв. Від розгалуження відділення 22/2 через 

вхідні двері подає ствол «Б» на захист суміжних примі-

щень на другому поверсі в складі панки «ГДЗС»  

ДПРП-18 
1-е відді-

лення 

АЦ в резерв. Прокладає рукавну лінію від АЦ 22/2. по-

дає ствол «Б» на захист покрівлі по АД 31/3 

 

4.4. Безпека праці при веденні оперативних дій 

 

Гасіння пожежі в Новомосковському міському будинку культури 

пов’язане з роботою особового складу оперативно-рятувальних підрозділів в 

умовах сильного задимлення. В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен 

вжити заходи для захисту особового складу від нещасних випадків. Перекона-

тися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати допуск на гасіння 

пожежі. 

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечним і коротшим 

шляхам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів таким чином, щоб не зава-

жати руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно-технічне озброєння 

переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі 

розташовуються так, щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки, 

яка забезпечує роботу оперативних дільниць. 

При роботі на сцені слід остерігатись падінь декорацій і, особливо, про-

тиваг, які можуть при падінні пробивати планшет сцени. В глядацькому залі 

можливе падіння світильників, підвісної стелі та ліпних декорацій. При загрозі 

обвалення колосників, покриття сцени або підвісної стелі глядацького залу 

особовий склад виводять в безпечне місце. Для оповіщення пожежних про від-

хід встановлюють команду “три сигнали сиреною”, або використовують гуч-

номовці та радіостанції. Керівник гасіння пожежі призначає особу для спосте-

рігання за поведінкою конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. 

Перед початком гасіння необхідно відключити електроживлення будівлі. Для 

безпеки особового складу забороняється зосередження пожежних на перекрит-

тях і в місцях можливого обвалення. 

Пересуватись у сценічному комплексі слід вздовж капітальних стін. По 

ходу руху спостерігати за поведінкою несучих конструкцій, колосників, підві-

сних декорацій тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної дружини будинку культури без оперативного одягу та спорядження. 

Під час рятування людей роботи проводити швидко, але дотримуючись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Вжити заходи 
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щодо запобігання виникнення паніки. Для проведення евакуації створити спе-

ціальні групи, старшими яких призначити найбільш досвідчених працівників.  

Проводячи бойові дії по гасінню пожежі в народному домі призначається 

відповідальний за дотримання правил техніки безпеки особовим складом під-

розділів пожежної охорони та особами, що залучені до гасіння. 

Організувати охорону місця проведення оперативних дій. Для цього в 

порядку взаємодії залучити працівників міліції.  

Особовий склад, що працює з прожекторами, зобов’язаний : 

переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях; 

встановлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де ви-

ключена можливість попадання на них води. 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур (взимку) вживати 

заходи щодо запобігання переохолодження чи обмороження людей.  

 

4.5. Рекомендації, щодо гасіння пожеж 

4.5.1. Рекомендації КГП 

З моменту прибуття встановити зв’язок з адміністрацією об’єкта, 

з’ясувати про вжиті заходи по евакуації людей і гасінню пожежі; визначити 

порядок, шляхи і способи евакуації. 

Уточнити місця розміщення матеріальних цінностей, визначити порядок 

їхнього захисту і збереження, вжити заходів по їхній евакуації або захисту, для 

чого ввести до складу штабу представників адміністрації народного дому. Ке-

рівником цих робіт призначити досвідченого командира. 

Організувати оперативний штаб пожежогасіння і відповідальних осіб за 

техніку безпеки. 

Організувати проведення розвідки в декількох напрямках (на позиціях 

введення стволів, шляхах евакуації, в суміжних приміщеннях, що примикають 

до місця пожежі і т. п. ). 

Уважно стежити за поведінкою будівельних конструкцій, тому що мож-

лива їх деформація і завалення, особливо підвісної стелі в глядацькому залі. 

Провести розвідку на горищі над глядацьким залом, а також провести 

контрольне розкриття підлоги глядацького залу з метою виявлення можливого 

прихованого поширення вогню в пустотах. 

Встановити сигнал “Загроза завалення” шляхом подачі сирени і через 

штаб довести сигнал до відома всього особового складу. 

 Опустити декорації на планшет сцени. 

 При проведенні оперативного розгортання рукавні лінії прокладати та-

ким чином, щоб не порушувати ритм евакуації людей. 

Створити оперативні дільниці: ОД-1–гасіння пожежі, ОД-2– захист су-

міжних приміщень, ОД-3 – захист покрівлі.  

Вести безперервну розвідку на горищі, покритті, а також під підлогою 

глядацького залу з одночасним їхнім захистом.  
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4.5.2. Рекомендації НШ 

Вжити заходів до відключення енергопостачання, для чого включити до 

складу оперативного штабу представників адміністрації об’єкта. 

Викликати до місця пожежі служби міліції, швидкої допомоги. 

Встановити надійний зв’язок між оперативним штабом, КГП, НТ, ОД, КПП 

ГДЗС. 

До складу штабу включити представників спеціальних служб міста та 

об’єкта. 

Організувати освітлення місця пожежі, оперативних дільниць та шляхів 

евакуації. 

Створити резерв сил і засобів. 

Визначити можливість завалення конструкцій. 

Підсилити тил шляхом призначення помічників начальника тилу. 

4.5.3. Рекомендації НТ 

Через ЦППЗ встановити зв’язок із спецслужбами міста. 

Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

Забезпечити магістральні лінії містками для безперешкодного проїзду 

автотранспорту. 

Створити необхідний запас індивідуальних засобів захисту органів ди-

хання для забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС.  

Своєчасно готувати заміну ланок ГДЗС. 

4.5.4. Рекомендації особовому складу 

За необхідністю у оперативний розрахунок вводиться особовий склад, 

що вільний від несення служби, на пожежній техніці, що знаходиться в резерві. 

У випадку оголошення підвищеного номеру виклику до місця пожежі 

викликаються служби: “102”, “103”, “104”, енергослужба, міськводоканал. 

За необхідністю залучення додаткових сил і засобів залучається особо-

вий склад Новомосковського гарнізону. 

Загальний збір особового складу, що вільний від несення служби, оголо-

шується за викликом № 4 або за рішенням КГП (оперативного чергового). 
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Розділ 5. ЗАХИСТ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

При оцінці пожежонебезпеки звичайно враховують небезпеку для люд-

ського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують 

забруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним. Середньоста-

тистична пожежа розвивається вільно на протязі 23 хвилин, внаслідок пізнього 

виявлення. За цей час при робочому навантаженні 50 кг/м
3
 палаючої площі 

(еквівалент-деревина) виділяється 6000 м
3
 продуктів горіння і 10 10

6
 кДж теп-

ла на кілограм горючого матеріалу. Тому можна уявити собі екологічні наслід-

ки для країни.  

Ще більш тривожна картина у світовому масштабі. Прикладами можуть 

служити аварія і пожежа в Чорнобилі, пожежа в Берні на хімічному заводі, що 

супроводжувалася вітиканням великої кількості токсичних речовин у ріку 

Рейн. Шкідливий вплив на навколишнє середовище роблять і багато засобів 

пожежегасіння.  

Тому ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в тому, 

що екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, 

виявляться такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі – це за-

бруднення навколишнього середовища, з іншого – великі втрати матеріальних 

ресурсів. Так, більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних (антропо-

генних) пожеж на навколишнє природне середовище свідчить про те, що нас-

лідки їх не передбачувані – це токсичне, хімічне забруднення атмосфери, ґрун-

ту, води, рослинності, живих організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і 

удосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшен-

ням кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм 

впливу пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивче-

ний. Недостатньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що 

використовується при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі 

горіння. 

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної без-

пеки) правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння нази-

вається складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матері-

али під дією високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислюва-

чем (киснем повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму 

складі високотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, ціаністий водень 

та ін.). Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світ-

ловим випромінюванням. 

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі 

всі продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння називають 
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газоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті з’єднання 

горючої речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від хімічного 

складу горючої речовини і умов їх горіння. 

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порош-

ки, вуглекислоти, хладони). Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. Але, ви-

являється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести 

шкоду природі.  

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочер-

говими задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього середовища 

будинку культури є: 

визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об’єкту; 

уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень; 

встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути під 

час проведення оперативних дій; 

встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі гасіння 

пожежі; 

розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуван-

ням забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і організаційно-

технічних заходів на її запобігання. 

 

 

ВИСНОВКИ ПО РОБОТІ 

 

Проаналізувавши протипожежний стан НМБК, треба відмітити, що най-

головнішою проблемою закладів такого роду є нестача коштів, яких не виста-

чає на проведення капітальних ремонтів, установки пожежної сигналізації та її 

обслуговування, придбання первинних засобів пожежогасіння, установку сер-

тифікованих протипожежних дверей. 

Таким чином, аналіз показує, що не всі заходи пожежної безпеки вико-

нуються, виявлені недоліки потребують реконструкції систем виявлення по-

жежі, сповіщення, евакуаційного освітлення. Недостатня кількість первинних 

засобів пожежогасіння не дозволяє своєчасно забезпечити гасіння пожежі на 

початкових стадіях її розвитку. 

Наявні підрозділи ДСНС здатні своєчасно та успішно провести дії, щодо 

рятування людей та гасіння пожежі, але при втрачанні часу можливо суттєве 

упущення пожежі. 
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• ЗАХОДИ ПО ПІДВИЩЕННЮ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

• Обробити вогнезахисною речовиною дерев’яні конструкції, декорації, одяг, 

горище (п.4.2.6.,п.7.5.5. Правила пожежної безпеки в Україні). 

• Виконати ремонт аварійного освітлення, а також освітлення евакуаціїних 

виходів (п.7.2.36 ПУЕ) 

• Поновити наказ про призначення відповідальних за протипожежний стан 

приміщень та прилягаючої території (п.3.2. ППБУ). 

• Проводити раз на 6 місяців практичне відпрацювання евакуації людей на 

випадок пожежі (п.3.5. ППБУ). 

• Прибрати в приміщеннях тимчасово прокладену електропроводку (п.5.1.29. 

ППБУ). 

• Розподільчі електричні щити оснастити відповідними схемами підключення 

споживачів з поясненнями (п.5.1..22. ППБУ). 

• Поновити обірвані шлейфи автоматичної пожежної сигналізації та обладнати 

системами протипожежної сигналізації приміщення у відповідності до ДБН 

В.2.5-56:2014). 

• Заключити договір на обслуговування АПС (п.6.1.4. ППБУ) 

• Забезпечити необхідну кількість первинних засобів пожежогасіння (п.6.4.20. 

ППБУ).  

• Провести навчання персоналу правилам користування первинними засобами 

пожежогасіння (п.6.4.24. ППБУ). 

 

 




